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ІННОВАцІйНО-ІНВЕСТИцІйНЕ ЗАБЕЗПЕчЕННЯ ВИРОБНИцТВА БІОПАЛИВА
Розроблено модель технологічної платформи, що об’єднує наукові, виробничі структу-

ри, забезпечує просування інноваційних технологій виробництва біопалива на ринок із залучен-
ням венчурних інвестицій та створенням інтегрованої підприємницької системи капіталізації 
і комерціалізації наукоємних технологій та продукції. як комунікативний механізм трансферу 
технологій, технологічна платформа є важливим підґрунтям інноваційно‑інвестиційного забезпе-
чення виробництва біопалива в україні.
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В останні роки в усьому світі нестримно роз-
вивається промисловість і транспорт, будівництво, 
торгівля, а також зростає кількість населення. Все 
це спричиняє за собою зростання вжитку енергоре-
сурсів. за оцінками вчених, традиційні види палива 
в найближчий час будуть вичерпані. Крім того, ви-
користання таких енергоресурсів, як вугілля, горючі 
сланці, різні види палива з нафти при спалюванні 
викидають в атмосферу достатню кількість шкідли-
вих для довкілля часток. 

      Виходячи з цього, виникає серйозний запит 
на інноваційні технології, завдяки яким можливо ви-
робництво альтернативних і екологічно чистих видів 
палива. Важливе місце серед таких технологій пося-
гає перероблення біомаси в паливо. 

у зв'язку з тим, що україна має розвинутий аг-
ропромисловий комплекс, існують усі передумови 
розвитку виробництва біопалива. Проте, створення 
та розвиток виробничих потужностей виробництва 
біопалива потребують формування відповідної 
інноваційно-інвестиційної платформи, що є еконо-
мічним підґрунтям сталого розвитку аПК україни.

В інституті інноваційного провайдингу про-
тягом останніх 15 років розробляється науково-
практичний інструментарій забезпечення 
інноваційно-інвестиційного розвитку агросфери 
україни. Так, в рамках Програми наукових дослі-
джень № 42 «інноваційний провайдинг» розроблено 
методологію формування інноваційних кластерів у 
галузі аПК [1-2], а в межах Програми наукових до-
сліджень № 41 «Трансфер інновацій» обґрунтовано 
науково-методичні положення створення комплексів 
із виробництва біопалива з використанням сировини 
сільськогосподарського походження [1-2; 4].

дослідженню проблем розвитку біоенергетики 
та виробництва біопалива з сільськогосподарської 
сировини присвячено праці таких вітчизняних вче-
них: П. Вишнівського, ю. Воскобійника, В. гавриша, 
о. Єранкіна, н. зіновчук, г. Калетника, м. Калін- 
чика, і. Кириленка, Б. Кириченко, і. Кушнір,  
о. маслака, В. месель-Веселяка, о. митченка, 
м. роїка, с.  стасіневича, м. чорнобая, о. Шайко, 
о. Шпичака та ін.

Питанню інноваційно-інвестиційного розви-
тку присвячено зусилля таких вітчизняних до-
слідників як: о. амоша, і. Бланк, а. Бутенко,  
Б. Буркинський, В. геєць, і. грузнов, В. дубницький, 

Е. забарна, В. захарченко, м. зубець, с. ілляшенко,  
В. Кравченко, л. мельник, й. Петрович, л. Федулова, 
с. Філиппова, с. Харічков, а. чухно, н. чухрай,  
а. Яковлев, а також зарубіжних вчених: і. ансофф, 
м. Портер, Б. санто, Б. Твісс, р. Фатхутдінов,  
й. Шумпетер та інших.

Проте, методологія інноваційно-інвестиційного 
забезпечення технологій та систем виробництва біо-
палива в україни розроблена не повною мірою, що й 
обумовило обрану тематику статті.

Мета дослідження полягає у опрацьовуванні 
інноваційно-інвестиційних аспектів забезпечення 
технологій виробництва біопалива в умовах вітчиз-
няного аПК.

у процесі наукових розробок використано моно-
графічний метод – для вивчення зазначеної наукової 
тематики, діалектичним методом досліджено пере-
думови інноваційного розвитку виробництва біопа-
лива в аПК, програмно-цільовим розроблено кон-
цептуальні передумови інноваційно-інноваційного 
розвитку виробництва біопалива на базі технологіч-
ної платформі біоенергетики україни.

Результати дослідження. досвід використання 
біоенергетичних джерел свідчить: енергія, виробле-
на з біомаси та інших відновлюваних джерел, все 
більше провідну роль відіграє у загальному енерге-
тичному балансі держави. згідно з даними фахівців 
Біоенергетичної асоціації україни, в Єс частка від-
новлюваних джерел  вже сьогодні становить 15%. 
При цьому саме  біомаса складає  62% загального 
внеску відновлювальних джерел енергії. а в євро-
пейських країнах з найбільш високорозвиненим 
агропромисловим комплексом, таких, як угорщина, 
Польща, Фінляндія, країни Балтії, за рахунок вели-
кого об’єму біоенергетичної сировини, виробництво 
енергії з біомаси сягає 95%.  Враховуючи потенційні 
можливості україни щодо кількості сировини для 
виготовлення біомаси,  наша держава має усі шанси 
обійняти лідируючі позиції в галузі біоенергетики.

Фахівці з біоенергетики зазначають, що для ви-
конання поставленої цілі в україні є достатній по-
тенціал біомаси, доступної для виробництва енергії - 
більше 27 млн. тонн умовного палива на рік. основні 
її складові – біоенергетичні культури, що становлять 
біомасу для виробництва твердого палива. але нара-
зі на енергетичні потреби в україні використовується 
лише 10% загального потенціалу біомаси - 2,7 млн т 
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умовного палива на рік. головним чином це деревна 
біомаса (86% від загального обсягу використання 
біомаси) та інші (8%). 

Як засвідчив аналіз, діюче законодавство щодо 
«зеленого» тарифу не дуже сприяє впровадженню бі-
оенергетичних технологій для виробництва теплової 
та електричної енергії [6]. Також, не прийнято зако-
нопроект «Про розвиток виробництва та споживання 
біологічних палив», в зв’язку з відсутністю чіткого 
розмежування палива біологічного походження з ін-
шими видами альтернативного палива [5].

одним із суттєвих бар'єрів на шляху розвитку 
сектору біоенергетики в україні є дисбаланс цін 
на природний газ для різних категорій спожива-
чів. Штучно занижена ціна на газ для населення та 
житлово-комунального господарства робить прак-
тично неможливим впровадження біоенергетичних 
технологій в побутовому та житлово-комунальному 
секторах. Встановлення ринково обґрунтованої ціни 
для всіх категорій споживачів є необхідною пере-
думовою для широкого заміщення природного газу 
біопаливом.

запуск нової лінії з виробництва твердого біо-
палива потребує відносно невеликих інвестицій в 
розмірі від 1 млн грн. і вище, що робить такі про-
екти доступними для реалізації. Крім інвестицій, 
створюються нові робочі місця, сплачуються подат-
ки. до того ж, розвиток відновлювальної енергетики 
дозволяє заміщувати дорогі імпортні енергоресурси 
та зміцнювати енергетичну безпеку країни. 

системне вирішення зазначеної проблематики 
вимагає створення інноваційних проектних класте-
рів з виробництва біопалива на технологічній плат-
формі біоенергетики.

Технологічна платформа – комунікаційний ін-
струмент, що є спрямований на активізацію зусиль із 
створення перспективних комерційних технологій, 
нових продуктів (послуг), на залучення додаткових 
ресурсів для проведення досліджень і розробок на 
основі участі усіх зацікавлених сторін (бізнесу, нау-
ки, держави, громадянського суспільства), вдоскона-
лення нормативно-правової бази в області науково-
технологічного, інноваційного розвитку. 

слід відзначити досвід країн Єс в створенні 
технологічної платформи з виробництва біопалива, 
що передбачає доведення інноваційного продукту 
від стадії фундаментальних досліджень до кінцевого 
споживача на ринку [3].

створення інструментарію технологічної плат-
форми є важливим підґрунтям створення умов 

інноваційно-інвестиційного забезпечення виробни-
цтва біопалива в україні.

держава в особі центральних органів виконавчої 
влади ініціює створення технологічних платформ за 
пріоритетними напрямами інноваційної діяльності 
аПК та надає її учасникам фінансову підтримку. 
інші завдання виконуються учасниками технологіч-
ної платформи, що не мають владних повноважень 
(Внз, наукові установи, промислові підприємства 
тощо).

у межах технологічної платформи створюється 
інтегруючий орган управління, науковий парк, що 
забезпечує реалізацію кластерних проектів з вироб-
ництва біопалива.

інститутом інноваційного провайдингу розро-
блено паспорт та  модель технологічної платформи, 
що може виступити методологічним підґрунтям 
інноваційно-інвестиційного забезпечення виробни-
цтва біопалива в україні.

модель, яку розроблено інститутом інновацій-
ного провайдингу на засадах державно-приватного 
партнерства, об’єднує наукові, виробничі структури, 
забезпечує просування інноваційних розробок на-
укових установ у виробництво із залученням вен-
чурних інвестицій та створенням інтегрованої під-
приємницької системи капіталізації і комерціалізації 
наукоємних технологій та продукції.

структура технологічної платформи 
«агротехнополіс» включає:

спостережну раду;
науково-експертну раду;
наукові установи, навчальні заклади, інформа-

ційні центри;
науковий парк «агротехнополіс»;
Підприємства наукоємної сфери аПК;
субплатформи (за галузевими секторами).
субплатформу біоенергетики можливо предста-

вити в формі сектора з проектними напрямами, зо-
крема (рис. 1).

місія технологічної платформи «агротехнополіс» 
відповідає європейським нормам і пріоритетам рам-
кової програми «горизонт 2020» та національної 
«стратегії розвитку аграрного сектору економіки на 
період до 2020 року» [7]. 

Її утворення передбачає:
– цільове призначення – забезпечення цивілізо-

ваних правил гри на інноваційному аграрному рин-
ку в сфері створення й розповсюдження наукоємних 
технологій та сприяння освоєнню виробництва і 
реалізації інноваційної продукції;

 Сектор 
біоенергетики 

 
Біомаса 

 
Біопаливо 

 
Біотепло 

Рис. 1. 
Сектор біоенергетики технологічної платформи «Агротехнополіс»
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– об’єднання учасників ринку, в т.ч. біопалива 
(наукових установ і їх експериментальної бази, кон-
салтингових установ, виробників, підприємств аг-
робізнесу) в формі статутних відносин засновників 
і договірних відносин партнерів за організаційно-
правовими формами наукового парку та іншими 
інноваційно-інвестиційними підприємницькими 
формуваннями, передбаченими чинним законодав-
ством україни.

для її запровадження необхідно вирішити 
питання:

– розроблення, утвердження, державної та між-
народної підтримки програмно-цільових засад та 
проектних механізмів технологічної платформи з 
виробництва біопалива;

– створення урядової комісії, спостережної та 
експертних рад, робочих груп при галузевому комі-
теті Верховної ради та мінагрополітики щодо ре-
формування аграрної науки на інноваційній основі;

заснування наукового парку «агротехнополіс» 
для забезпечення координації учасників наукоємно-
го аграрного ринку з реалізації програмно-цільових 
завдань технологічної платформи виробництва біо-
палива та проектів розвитку.

інститутом  інноваційного провайдингу разом із 
науковими, комерційними установами, базовими під-
приємствами, сільгоспвиробниками  здійснюється 
відпрацювання агротехнокластерів у різних галузях 
сільськогосподарського виробництва. Пріоритетним 
напрямом, в якому на сьогодні визначено головні на-
укові установи, відбувається відпрацювання типових 
проектів, пошук базових підприємств та модельних 
господарств, є технологічний кластер  «Біоенергія» 
з виробництва і реалізації біомаси, біопалива та біо-
енергетичного обладнання.

головною науковою установою кластеру 
(інститут біоенергетичних культур і цукрових буря-
ків наан) [8] сформовано пакет проектних пропо-
зицій щодо забезпечення генетичним ресурсом ви-
робників на основі рослин світчграсу, міскантусу та 
інших енергетичних культур із використанням адап-
тованих до природних ґрунтово-кліматичних і агро-
екологічних умов вирощування. у цьому напрямку 
інститутом інноваційного провайдингу розроблено 
ряд типових проектів щодо закладення площ під біо-
масу (фітосировину) для забезпечення потреб пере-
робників, створення переробних потужностей для 
виробництва біопалива, створення підприємств для 
виробництва обладнання для біоенергетики (твердо-
паливні котли та їх обслуговування) тощо.

сформовано мережу базових господарств, 
ведеться робота над створенням і  акредитаці-
єю провайдера кластеру – венчурної компанії 
«Біотехноінвест». Кластер «Біоенергія» на сьогодні 
є  одним із найактуальніших та таким, що викликає 
інтерес з боку іноземних інвесторів, що є позитив-
ною передумовою активної діяльності в його рамках. 
реалізація кластерного підходу в біоенергетичній 
галузі та активна участь у ньому сільгоспвиробни-
ків дасть можливість задовольнити власні потреби в 
первинних енергоносіях, що особливо важливо в су-
часних умовах та  реалізовувати відповідну продук-

цію на ринок з освоєнням діючих кредитних ліній 
(зокрема закордонних) під будівництво переробних 
потужностей.

Шляхом реалізації економічного потенціалу біо-
маси україна може задовольнити до 20% загальної 
потреби в первинних енергоносіях. з огляду на ви-
соку залежність україни від дорогого імпортованого 
палива, в першу чергу природного газу, очевидно, 
що використання біомаси є серйозним засобом під-
силення енергетичної безпеки країни.

Висновки. інститутом інноваційного провай-
дингу на засадах державно-приватного партнерства 
розроблено модель технологічної платформи, що 
об’єднує наукові, виробничі структури, забезпечує 
просування інноваційних розробок наукових уста-
нов у виробництво із залученням венчурних інвес-
тицій та створенням інтегрованої підприємницької 
системи капіталізації і комерціалізації наукоємних 
технологій та продукції. Як комунікативний меха-
нізм трансферу технологій, технологічна платформа 
є важливим підґрунтям інноваційно-інвестиційного 
забезпечення виробництва біопалива в україні.

доцільними напрямками подальших наукових 
розвідок і практичних апробацій є:

Підключення до світових мереж трансферу інно-
ваційних технологій;

обмін науково-практичним досвідом з провід-
ними країнами-виробниками біопалива – Францією, 
Польщею та ін.;

науково-практичне обгрунтування інноваційних 
кластерних проектів;

інтеграція сфери аПК україни до Європейських 
та світових технологічних платформ з 
біоенергетики.
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Володин С.А.,  Георгиев В. А.
Инновационно-инвестиционное обеспечение производства биотоплива

Разработана модель технологической платформы, которая объединяет научные, производственные струк-
туры, обеспечивает продвижение инновационных технологий производства биотоплива на рынок с привлечением 
венчурных инвестиций и созданием интегрированной предпринимательской системы капитализации и коммер-
циализации наукоемких технологий и продукции. как коммуникативный механизм трансфера технологий, тех-
нологическая платформа является важной основой инновационно‑инвестиционного обеспечения производства 
биотоплива в украине.

Ключевые слова: биоэнергетика, биотопливо, инновационно‑инвестиционное обеспечение, зеленый тариф, 
кластеры, устойчивое развитие, технологическая платформа.

Volodin S.A., Georgiev V.A.
Innovation and investment to ensure the production of biofuels

There was developed the model of the technology platform that integrates research, industrial structures, ensures 
the promotion of innovative technologies for the production of  biofuels on the market of venture capital investment and 
the creation of an integrated system of business capitalization and commercialization of high technologies and products. 
As communicative mechanism for technology transfer, technology platform is an important basis for innovation and 
investment to ensure biofuel production in Ukraine.

Keywords: bioenergetics, biofuel, clusters, innovation and investment providing, green tariff, sustainable develop-
ment, technological platform.
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